

Автомобили «в погонах»

Орловский предприниматель Юрий Лисягин коллекционирует фронтные машины былых времён

Стр. 2



Обретение святыни

Храм Спиридона Тримифунтского в Орловском районе еще не открыт, но уже обрел свою святыню

Стр. 4



До векового юбилея
«Орловской правды»
осталось 1043 дня

100



№ 66
(26000)

13 мая 2014 года
вторник

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Издается
с 22 марта
1917 года

www.epressa.ru
orp@idorel.ru



В жизни мелочей не бывает

Александр МАКАРОВ

Врио губернатора побывал с рабочей поездкой в Орловском и Болховском районах.

Поездка началась с посещения одного из лучших сельхозпредприятий региона — «Березки», которое возглавляет Николай Ушаков. Несмотря на то, что деятельность компании довольно разноплановая, вся работа сконцентрирована в аграрной сфере: это растениеводство, животноводство, птицеводство, переработка сельхозпродукции, есть собственная пекарня. Только за прошлый год компания инвестировала в собственное развитие 25 миллионов рублей. При этом господдержка ЗАО «Березки» в 2013 году из бюджетов всех уровней составила почти 5 миллионов рублей. Но именно благодаря инвестициям и вливанию федеральных и областных средств у компании весьма впечатляющие показатели — на начало года поголовье КРС составило более 300 голов, и в течение прошлого года произведено свыше полумиллиона тонн молока.

Еще один индикатор успешного развития предприятия — зарплата его работников. Этот вопрос в первую очередь интересовал Вадима Потомского. Работники ЗАО «Березки» в общении с ним сказали, что сейчас на предприятии работают 140 человек, а средняя зарплата за прошлый год составила 19

тысяч рублей, что для Орловского района довольно хороший показатель. И, что примечательно, из года в год заработная плата растет.

Следующим пунктом рабочего визита врио губернатора стала усадьба Телегиных в Болховском районе. Этот памятник архитектуры регионального значения был построен еще в начале прошлого века, и сейчас здесь ведутся реставрационные работы. Личность бывшего владельца усадьбы Василия Телегина интересна тем, что именно он создал знаменитый на всю Россию Злынский конезавод, который сохранился до сих пор. Сейчас предприятие по разведению русских и стандартбредных рысистых лошадей обрело статус отдельного юридического лица и даже обзавелось более 100 гектарами пастбища. Но деятельность свою по разведению племенных лошадей продолжает. Мало того, уже два года на всех ипподромах страны разыгрывается приз имени Злынского конезавода.

Вадим Потомский ознакомился с работой этого предприятия, пообщался с его сотрудниками. И, конечно, питомцами конезавода, завоевавшими для региона не один кубок на престижных конноспортивных соревнованиях в России и за рубежом. Такая работа у главы региона. Всем надо уделить внимание. В этой жизни мелочей не бывает.



День всенародной памяти

Борис БОРИСОВ

Отгремели по области финальные праздничные салюты в честь Дня Победы, закончились выходные дни. Орловцы стали втягиваться в рабочие будни — теперь уже до летних отпусков. Однако не забыть еще раз об основных праздничных мероприятиях, которые в эти дни прошли в областном центре и регионе, было бы неправильным.

Хотя бы потому, что помнить и говорить о великом подвиге наших отцов и дедов, освободивших нашу Родину от немецко-фашистских оккупантов, мы должны всегда. И каждый день повторять слова благодарности за их мужество и героизм тем, кто был главным на этом празднике, — ветеранам Великой Отечественной войны. Ведь это в первую очередь их праздник,

их победа, выстраданная кровью, потом и слезами.

8 мая с утра на доме № 5 на площади Мира был торжественно поднят дубликат красного флага, водруженного над Орлом 5 августа 1943 года. Так было положено начало митингу памяти.

В митинге памяти в сквере Танкистов города Орла, посвященном 69-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, приняли участие руководители области и города, депутаты Госдумы и члены Совета Федерации от нашего региона, представители общественных организаций, ветераны войны и труженики тыла, простые жители Орла.

Память погибших на войне почтили минутой молчания. Затем участники митинга возложили цветы к памятнику героям-танкистам и на братскую могилу. После этого был



совершен молебен в память о погибших солдатах.

В тот же день в концертном зале молодежного центра ОрелГАУ состоялось торжественное собрание, посвященное Дню Победы, где чествовали ветеранов войны. Собрание завершило праздничный концерт, а вечером ветераны были приглашены в ресторан «Мечта» на губернаторский прием.

9 мая утром состоялась торжественная церемония возложения цветов к стеле «Орел — город воинской славы», а часом позже на главной площади Орла начался парад, который собрал более 5 тысяч зрителей. Перед ними торжественным маршем прошли войска Орловского гарнизона, сотрудники правоохранительных органов и юнармейцы. Несколько

телерадиокомпаний города вели трансляцию этого парада в сети Интернет, и его могли увидеть как жители Орловской области, так и жители других регионов.

На параде присутствовали врио губернатора Орловской области Вадим Потомский, председатель облсовета Леонид Музалевский, главный федеральный инспектор

по Орловской области Афанасий Киселев, член Совета Федерации России Егор Строев, депутат Государственной думы РФ Василий Иконников, члены регионального правительства, руководство города Орла, руководители территориальных подразделений федеральных органов власти, командование Орловского гарнизона, представители общественности, почетные граждане области и города Орла.

После парада на центральной площади Орла состоялось большое театрализованное представление «Радость наших побед». А в завершение праздничного дня состоялся гала-концерт «Память вечно жива» с участием лучших творческих коллективов города.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Вадим Потомский, врио губернатора Орловской области:

— Мы склоняем головы перед светлой памятью защитников Отечества, погибших за освобождение Орловщины от немецко-фашистских захватчиков. Для каждого из нас День Победы — это святая дата. Это символ величия Родины, несгибаемости духа нашего народа, его мужества и патриотизма. Это день воинской славы и всенародной памяти.

РАСПОРЯЖЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О поощрении

За достигнутые трудовые успехи, многолетнюю добросовестную работу и активную общественную деятельность объявить благодарностью Президента Российской Федерации

ЯМБУРЕНКО Николаю Николаевичу — председателю наблюдательного совета открытого акционерного общества «ГМС Насосы», Орловская область.

Президент
Российской Федерации
30 апреля 2014 года
№ 136-пп

В. ПУТИН

УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О награждении государственными наградами Российской Федерации

За достигнутые трудовые успехи, многолетнюю добросовестную работу присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

КАНАРСКОЙ Нине Алексеевне — директору муниципального бюджетного учреждения «Центр молодежи «Лидер» города Ливны, Орловская область.

Президент
Российской Федерации
Москва, Кремль
2 мая 2014 года
№ 290

В. ПУТИН

Поиск вариантов

Сергей НАЗАРОВ

Администрация области совместно с Россельхозбанком поставили перед собой задачу сохранить ОАО «Юбилейное».

На сегодняшний день перед работниками ОАО «Юбилейное» существует задолженность по выплате заработной платы на сумму более 6 миллионов рублей. Общая же задолженность перед кредиторами составляет более 200 миллионов. Причем основной долг, который составляет более половины этой суммы, перед Орловским филиалом Россельхозбанка. С лета прошлого года ОАО «Юбилейное» было признано банкротом, и сейчас в отношении этого предприятия ведется процедура конкурсного производства.

Как сообщает пресс-служба областной администрации, на днях врио губернатора Вадим Потомский и директор Орловского филиала Россельхозбанка Михаил Шихман побывали на территории хозяйства. Вадим Потомский распорядился разработать предложения и механизмы выхода из сложившейся ситуации и представить ему на рассмотрение. По словам врио губернатора, работу некогда процветающего предприятия необходимо восстановить, как и все рабочие места в этой компании.

Апрельский процент

Сергей НИКОЛАЕВ

По данным Орёлстата, в апреле 2014 года по сравнению с мартом цены на товары и услуги на потребительском рынке Орловской области повысились в среднем на 1%.

Цены на продовольственные товары увеличились на 1,1%. Но если при этом свежая белокочанная капуста за минувший месяц подорожала более чем на 25%, то свежие огурцы, напротив, упали в цене на 17,3%.

Чуть выше — на 1,2% — выросли цены на непродовольственные товары. К сожалению, уже который месяц подряд набирают ценовой вес медикаменты, которые и в апреле подорожали на 1,3%. На 9,3% выросла цена отечественных сигарет с фильтром. Цены (тарифы) на услуги увеличились всего на 0,6%.

Под прицелом видеокамер

Ирина ПОЧИТАЛИНА

Скоро выпускникам предстоят испытания. Требования к условиям проведения Единого государственного экзамена (ЕГЭ) стали более жесткими. В этом году добавились металлоискатель, веб-камера в каждом классе, увеличение числа наблюдателей.

«Орловская правда» публиковала материалы об условиях проведения ЕГЭ (15 марта в № 36 и 18 апреля в № 56 этого года), но вопросы от читателей продолжают поступать. Сегодня на них отвечает руководитель департамента образования и молодежной политики Орловской области Галина Казначеева, а также специалисты управления образования департамента. В разговоре участвовали общественные наблюдатели.

— Какие новшества в процедуре проведения ЕГЭ ожидают выпускников в 2014 году?

Галина Казначеева: — Усилен контроль за процедурой проведения каждого экзамена. В этом году запрещается не только пользоваться, а даже иметь при себе любые средства связи, фото-, аудио-, видеоаппаратуру, вычислительную технику, справочные материалы и другие средства хранения и передачи информации. Во всех пунктах проведения экзаменов

будут установлены рамки металлодетекторов. Они нужны и в антитеррористических целях для безопасности детей.

Все аудитории оснащены системой видеонаблюдения. Причем видеозапись в режиме онлайн будет сразу поступать в Москву. К этому надо относиться спокойно, ведь мы уже привыкли к камерам наблюдения в магазинах, в банках, в некоторых учреждениях.

С этого года увеличен срок действия результатов ЕГЭ до четырех лет.

Свидетельства о результатах сдачи ЕГЭ оформляются на бумажном носителе. Каждый выпускник, получив логин-пароль, может увидеть через Интернет свою проверенную работу и количество набранных баллов (сайт www.orcoko.ru в разделе «Результаты ЕГЭ»). Также все средние специальные и высшие учебные заведения имеют доступ к федеральной информационной системе, где могут проверить результаты экзаменов своих абитуриентов.

При выборе вуза выпускник может подать заявление сразу в пять вузов и в каждом — на три факультета.

В этом году для каждого часового пояса разработаны разные варианты заданий. Так что подсмотреть тесты до экзамена через Интернет не получится.



КУЛЬТУРА

Обретение святыни

Вероника ИКОННИКОВА

Храм Спиридона Тримифунтского, который строится в Орловском районе, еще не открыт, но уже обрел свою святыню. О том, как это произошло, нам рассказал орловец Евгений Прозукин.



можно больше родственников и друзей, — делится своей мечтой Евгений.

НАЧАЛО

В поселке планируется построить около пятидесяти домов, провести газ, организо-

цем, совершал множество чудес, помогал бедным.

В 2010 году на месте строительства храма был установлен поклонный крест. Затем начались сами работы.

Странно, но у нас почему-то все время спрашивали, а не строится ли здесь мечеть, даже телевидение приезжало, — говорит Евгений. — Разговоры прекратились, когда появился купол и колокольня, и стало окончательно ясно, что это православная церковь.

САПОЖКИ СВАТИТЕЛЯ

Необычная история связана с прибавителем в храм святыни с острова Корфу. Евгению Прозукину удивительным образом удалось получить сапожки Спиридона Тримифунтского.

По церковному преданию, святытель до сих пор ходит по земле и помогает нуждающимся. Его сапожки изнашиваются, и каждые полгода их меняют. Обувь, которую снимают с ног святытели, считается святыней. Еще удивительный факт: рака святытеля Спиридона не всегда открывается, и это значит, что его нет на месте. Раку открывают утром и вечером, но иногда замки не поддаются.

В прошлом году Евгений посетил Афонский монастырь, в котором некоторое время нес послушание. Один из монахов узнал о строительстве храма в Орловской области и посоветовал Евгению съездить в храм Спиридона Тримифунтского на остров Корфу, где находятся мощи святытели, чтобы попросить настоятеля храма подарить сапожки Спиридона.

ЕДВА НЕ СОРВАЛОСЬ

Я не представлял, как попросить сапожки, — говорит Евгений. — Греческий язык не знаю, английский на школьном уровне, да и вообще получить такую святыню казалось мне почти невозможной затеей.



Но спорить я не стал, сказал, что поеду и пообщаюсь с настоятелем.

Правда, поездка оказалась под угрозой срыва. На Афоне в это время разыгрался шторм и посетители монастыря решили эвакуировать, поскольку предполагалось, что шторм продлится неделю, и многие могут опоздать на обратные рейсы. Но по совету духовника монастыря Евгений остался на Афоне.

На следующий день на море стоял полный шторм, а через несколько дней Евгений отправился на остров Корфу, не отклоняясь от намеченного графика. Хотя путь на остров лежал через несколько пересадок и пе-

стем не было. Позже выяснилось, что хозяин магазина — хороший друг настоятеля. И встреча состоялась.

В итоге настоятель согласился передать сапожки в храм в Орловской области. А привезли их полностью поддерживают его во всем. Когда храм будет открыт, святыня будет находиться там постоянно.

ЕЩЁ ОДИН ШАГ

В храме уже установили главы, кресты и колокола. В апреле они были освещены архиепископом Орловским и Ливенским Антонием. Колокола выбирал довольно известный специалист по колокольному звону Александр Чайка.

Мне порекомендовали обратиться к Александру, только где его искать, было непонятно, — говорит Евгений. — Мы знали, что он приезжал в Орел, но потом опять уехал в Москву, и связь с ним потерялась. А спустя некоторое время оказалось, что он вовсе не в Москве, а переехал с семьей в Болхов и готов к сотрудничеству.

Необычной особенностью храма Спиридона Тримифунтского станет мозаичная икона, которую смонтируют снаружи стены.

Однажды отец Игорь как бы в шутку мне сказал, что, мол, разбогатеешь и на тыльной стороне храма сделаешь большую мозаичную икону, — рассказывает Евгений. — Мне эта идея понравилась. Разбогатеть пока не удалось, а вот добрые люди, которые помогли реализовать этот план, нашлись. И уже в мае мастер приступит к монтажу наружной иконы.

Следующим шагом станет установка иконостаса. Еще храм предстоит утеплить, побелить, закончить внутренние отделочные работы и тогда он будет готов к открытию.

НОВОСТИ

«Хорошо» посидели

Роман АЛЕКСАНДРОВ

В Свердловском районе местный житель в ходе ссоры нанес своему знакомому несколько ножевых ранений.

Как выяснило следствие, 41-летний житель пос. Змиевка у себя дома со своим 30-летним знакомым задержался за столом, распивая алкогольные напитки. Между нетрезвыми мужчинами вспыхнул конфликт. Хозяин дома схватил кухонный нож и нанес им несколько ударов в живот посетителю. После случившегося, видимо, все-таки опасаясь за жизнь знакомого, хозяин дома вызвал медиков, которые госпитализировали пострадавшего в больницу и сообщили о происшествии в полицию.

Подозреваемый скрыться не пытался, а прибывшей полиции пояснил, что схватиться за нож его заставили оскорбления пострадавшего.

В отношении 41-летнего мужчины возбуждено уголовное дело по статье «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью». Он уже привлекался к уголовной ответственности, а потому в отношении него была выбрана мера пресечения — заключение под стражу.

Скрыться не удалось

Роман ПОЛЫНКИН

В Орле водитель легковушки сбил 17-летнюю девушку и скрылся с места ДТП.

Авария произошла на ул. Полеской, где девушка переходила проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу.

Водитель автомобиля ВАЗ-2103, сбив девушку, оставил место ДТП, но позже был установлен сотрудниками ДПС, — сообщили в УТИБДД УМВД России по Орловской области.

Девушку в состоянии невротической реакции доставили в детскую областную больницу с множественными ушибами конечностей. После оказания медицинской помощи пострадавшую отпустили домой.

Майская ночь, или утопленник

Александр РОМАНОВ

В Покровском районе утонул местный житель.

Утром 10 мая на правом берегу пруда Слобода было обнаружено тело 62-летнего мужчины, которого спасатели извлекли из воды и передали сотрудникам полиции. Утонувший находился в верхней одежде. Это позволяет предположить, что мужчина утонул не в результате купания. При внешнем осмотре следов насильственной смерти обнаружено не было. Причины трагедии предстоит выяснить следствию.

А вот для 36-летнего жителя Орла День Победы закончился купанием в Оке, к счастью, без летального исхода. Подвыпивший мужчина свалился в реку по набережной Дубровинского и некоторое время не мог самостоятельно выбраться, пока его не заметил случайный прохожий, который и помог нерадивому купальщику выкарабкаться на сушу и вызвать «скорую».

Мировой не получилось

Александр АЛОЯН

Ночью 10 мая в Малоархангельске местный житель нанес своему знакомому три ножевых ранения.

По информации нашей газеты, двое мужчин отдыхали в компании недалеко от центральной площади поселка. Около двух часов ночи между ними случился конфликт. После словесной перепалки один из них достал из чехла на поясе нож и нанес другому три ножевых ранения — в шею, грудь и живот. Свидетели вызвали врачей и полицейских. Вскоре к месту происшествия подбежали несколько стражей порядка, дежуривших на площади, на которой после праздничной программы еще гулял народ. Подозреваемый далеко не ушел. В измазанной кровью одежде он шел по улице, тупая прохожих. В момент задержания находился в сильном алкогольном опьянении.

Как сообщают в межмуниципальном отделе МВД России «Малоархангельский», уголовное дело возбуждено по статье «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью». Потерпевший сейчас находится в больнице, а подозреваемый задержан. Обоим по 32 года.

ОАО «РЖД» проводит аукцион по продаже земельного участка общей площадью 400 776 кв. м, расположенного по адресу: г. Орел, Железнодорожный район, Новосильское шоссе.

Благое дело

Ирина ПОЧИТАЛИНА

Накануне Дня Победы женский монастырь святой блаженной Ксении Петербургской, что в селе Долбенкино Дмитровского района, принял две машины с одеждой, обувью, игрушками и книгами.

Сбором вещей занимались сотрудники орловской общественной организации «Орловская православная инициатива» и уполномоченные храма Смоленской иконы Божией Матери и церкви Иоанна Крестителя. Сопредседатель общественной организации Евгений Прозукин обратился к жителям

области через газету «Орловская правда» с просьбой помочь малообеспеченным людям.

Не ожидали, что на просьбу о помощи откликнется огромное количество орловцев, — говорит Евгений Григорьевич. — Люди приносили вещи и не ждали никакой благодарности, только скромно говорили: «Будем рады, если наша помощь кому-нибудь пригодится».

Некоторые по разным причинам не могли прийти к нам самостоятельно, поэтому мы выезжали к ним на дом. Благодарю всех жителей области, кто не оказался безучастным к общему благовому делу.

Около семи тонн вещей привезли в монастырь сотрудники православной организации. Им заранее подготовили помещения. Одежда, книги, игрушки заняли полностью две комнаты — снизу доверху.

Когда мы приехали, служба в монастыре уже закончилась, — рассказывает Евгений Прозукин. — Но мы увидели много родителей, которые пришли крестить своих детей.

Одна пара приехала даже из Железногорска, чтобы крестить ребенка именно в этом монастыре. Радостно сознавать, что люди, слава Богу, тянутся к храму, к вере.

Вещи будут распределяться в основном по сельским пос-

елениям Дмитровского района. В первую очередь в Лубяньскую школу, так как там самое большое количество учеников. А также в Бородинское, Друженское, Малоборовское сельские поселения.

Привезённые вещи попадут не только в малообеспеченные семьи, но и к тем, кому они сегодня необходимы.

Конечно, людям требуется такая помощь, — говорит игуменья Ксения, настоятельница женского монастыря. — Считаю, что надо чаще организовывать подобные благотворительные акции, ведь многим есть чем поделиться с нуждающимися.

Мы ценим ваше мнение. Есть новости? Звоните: 47-52-52. У вас есть вопросы? Нам не всё равно.

ФГУП «Стрелецкое» реализует семена элиты и РС1 ГРЕЧИХИ (сортов Девятка и Дикуль), ПРОСА (сорта Квартет).

ВНИМАНИЕ: ПОДПИСКА! УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! Продолжается ПОДПИСКА на ведущую областную газету ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА.

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

Генеральный директор: Дмитрий Прокопенко. Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орел, ул. Брестская, 6.

Электронная почта: opr@idorel.ru. Рекламное агентство: 43-50-18, 43-63-48, 76-07-26. Факс: 47-52-52.

Informational footer with QR codes and ISSN numbers.